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tábormok nyolc napos tárgyalásai teljes 

eredménnyel jártak. A tábornmok már haza is mi
azott 

Páris, szept. 7. 

Ryáz Smigli tábornok, a lengyel vezér- 

gar főnöke tegnap este elutazott Párisból. A 

francia kormány nagy ünnepélyességgel bu- 

csuztatta a vezérkari iőnököt. RydzeSmigli 

tábornok elutazása előtt nyilatkozatot tett 

és kijelentette, hogy a legnagyobb bizalom- 

mal van eltelve nyolc napos párisi tanács- 
kozásai eredményétől. 

Szombaton és vasárnap folytak az utol- 

só tárgyalások, majd Blum miniszterelnök 

Gamelin vezérkari főnök és Delbos külügy- 

Ujabb szenzációs visszaéléseknek jöt- 

miniszter fogadták a lengyel vezérkar főnö- 

két. A létrejött megállapodások megerősítik 

a ífrancia-lengyel szövetséget, megállapitja 

a szövetséges katonai és gazdasági együtt- 

müködés feltételeit. 
Varsó, szeptember 7. 

A lengyel távirati iroda héttőn reggel a 

következő hivatalos jelentést adta ki: 

Lebrun irancia köztársasági felnök teg- 
nap villásreggelin látta vendégül Rydz: 

Smigli tábornokot, majd aldáirták az uj 

lengyel-irancia megállapodásokat. A 

tek nyomára a Banca Natlonalánál 
Bucuresti, szeptember . 

Politikai körökben élénk szenzációt kel- 
tett az a hir, hogy a jegybanknál ujabb 
nagyszabásu visszaéléseknek jöttek nyomá- 
ra. Mitita Constantinescu, a jegybank kor- 

mányzója, Lazareanu vizsgálóbiróval egye- 

temben a legnagyobb eréllyel folytatják a 

vizsgálatot, amelynek adatait a nyilvános- 

ságya fogják hozni. 

Egy autóversenyen az egyik 
autó a nézők közé rohant 
Hat néző meghalt, huszan megsebesültek 

London, szept. 7. 
Az északírországi nemzetközi autóver- 

senyen megrenditő szerencsétlenség történt 
A heves tempóju versenyben az egyik fordu- 
tónál a versenykocsik egyike megcsuszott 

az autó száz kilométeres sebességgel a 
nézők zsufolt sorai közé rohant. 

Irtózatos jajveszéklés, kiáltozás töltötte be 

a levegőt és nyomban hozzá láttak a menté- 

si munkálatokhoz. 

Hat halottat és husz sulyos sebesültet 

szedtek fel a véres tribünrőt. 

A sulyosan sebesült áldozatok közül ketten 

a kórházban is meghaltak. 

szerződés a két állam közötti technikut 

és pénzügyi együttmüködés módozatait 

állapitja meg. 

A francia sajtó megállapitja, hogy a létrejöft 

szerződés a világpolitika legszenzációsabb 

eseménye, mert Lengyelország visszatér: 

hagyományos régi szövetségeséhez és fel- 

szabadul a természetellenes német presszió 

alól. Hangsulyozzák a lapok, hogy a megál- 

lapodás teljesen átcsoportositja az európai 

államok közti viszonyt és Franciaország 

külpolitikájának nagy sikerét jelenti. 
...7 

Oielsége visszatért a lövárosbó 
Bucuresti, szeptember 7. 

őfelsége, a király vasárnap visszaérke- 

zett Sinaiába, aradmegyei vadászatáról. Ja- 

mandi kultuszminiszter holnap jelenik meg 

az uralkodó előtt, eskütétel céljából. 
.........

.... 

Titulescu levele barátalhoz 
Bucuresti, szeptember 7. 

Politikai körökben ugy tudják, hogy 

vasárnap a fővárosba érkezett Titulescunak 

egy bizalmas megbizottja, aki több levelet 

hozott magával, amelyeket a volt külügymi- 

niszter politikai barátaihoz intézett. Ugy 

hirlik, hogy a levelek között van olyan is, 

amelyet Titulescu a nyilvánosságnak szánt 

és amelyet a közeli órákban közé is tesz- 

nek. 

A jugoszláv külügyminisztéer 

szerdán BucurcSiDc érkezik 

Sztojadinovics jugoszláv külügyminisz 

ter szerdán a fővárosba érkezik és Auto- 

nescu külügyminiszterrel együtt utazik 
Bra- 

tislavába, a kisantant konferenciára. A ju
go 

szláv külügyminiszter Bucurestiben is f0g 

megbeszéléseket folytatni. 

Rumhba'" ajándékozási akció 14. számia 



Kér halos mégy sebesülr 
IZ Három sulyos sebesül 
I3]l Egy aumtó a folyóba zuhamn! 

Budapest, szept. 7. A vasárnap Magyarországon a véres autókatasztrófák jegyében telt el. Az első szerencsétlenség a balatoni uj müuton tör- tént, Erd és Martonvásár között. 
hatalmas autó zuhant az árokba és 
alá temetett 

Itt egy 
maga 

hat vérző embert, három férfit, három nőt. 
Az autót Kramer Lajos 28 éves fiatalember vezette, mig a kocsiban ültek Illés Lajos es felesége, Illés Ilona, Róth József és Mátka Erzsébet 16 éves párisi diáklány. Még a szerencsétlenség szinhelyén meghalt Mátka 
Erzsébet, mig a Szent jános kórházban, ke- 
véssel beszállítás után Illés Iona is megnhalt 
A szerencsétlenséget egy motorkerékpárral 
való összeütközés idézte elő. 

Ugyancsak vasánnap, az esti órákban 
Prónay Gézáné aszódi földbirtokosnő autó- 
ja Gödöllő határában a nyitvafelejtett s0- 
rompón keresztül haladt és abban a pillanat 
ban 

Aulflószerencséflenség förféni 
Targu-Mures közelében 

Targu-Mures, szept. 7. 
Könnyen végzetessé válható autószeren 

csétlenség történt tegnap este Targu Mures 
közelében a medgyesfalvi határban. Ket sze 
mélyautó egymásnak futott és csak az uto- 
só pilianatban sikerült elháritani a sulyos 
szerencsétlenség bekövetkeztét. Szerencsére 
ugyanis a soffőrök fékeztek és igy 
az összeütközés ereje lényegesen kisebb 

volt. 

Bucuresti, szept. 7. 
zelea Codreanu levelet intézett Canta- ebzino generálishoz, a Totul pentru Tara 

főparancsnokához, a kormány intézkedései- vel kapcsolatban, a belső rend helyreállitá- 
sa érdekében. 

a hatvani személyvonat elkapta az au- 
tót és elütötte. 
Az autó utasai, Prónay Gézáné, Morvay 

Jenő és leánya széles ivben röpültek ki az 
autóbói az uttestre és mindhárman sulyo- 
san megsérültek. A személyvonat nyomban 
megállt s a vonattal utazó három orvos ré 
szesitette első segélyben az áltozatokat. 

A harmadik autószerencsétlenség Mis- 
kolcon történt. Eigy bérautó amelyet Be- 
reczky József taxisoffőr vezetett, a Szin- 
va hidján előzni akart egy szamárfogatot és 
a járókelők arra lettek figyelmesek, hogy 
az autó átszakitotta a hid karfáját és a fo- 
lyóba zuhant. A soffőr az utolsó pillanatban 
ugrott ki a rohanó autóból 

járóján. 

A sulyosan sebesült soffőrt a kórházba szál- 

Zelea Codreanu nyilt levele 
a vasgárda leilegyverzéséről 

zük magunkat és teljes szivvel alkalmazzuk A rend helyreállitása irja levelé- ben Codreanu először is a lelkek békéjé- 

Spanyolország 1936 
Tüzérütegek indulnak San Sebastian felé.- 

litották. Az autót még nem tudták kiemel- 

Ennek a körülménynek tudható be, hogy 
az autóban ülő utasok közül csak egy: An- 
ghi Balázs, a Földmives Szövetség tisztvise 
lője sérült meg, akinek két bordája tört el. 
Anghi Balázst lakására szálitották, ahol 
ápolás alá vették. A rendőrség meginditotta 
a vizsgálatot a szerencsétlenség részleteinek 
felderitésére és a felelősség kérdésének 
megállapitására. 

nek helyreállitását kell jelentse. Igen, mi 
békét akarunk, de azt akarjuk, hogy a jövő 
ben mondjanak le az olyan magatartásról, 
mely pofont, vagy revolvergolyót provokál. 
Ebben az értelemben szivesen lefegyverez- 

az állam által előirt szabályokat a béke hely 
reállitására. 

és véres fejjel terült el a hid gyalog- 

SZELVENY 
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Aki a folytatólagosan megje- 
lenő 30 számot ősszegyüjti, 

résztvesz a .Rumba"-játékban 

1936. augusztus-szepfenmber 

o
 

külügyi államtitkár 
Bucuresti, szept. 7. Antonescu külügyminiszter felajánlot- ta Grigorcea budapesti román követnek a külügyminiszterium főtitkári állását, e hi- vatalt ideiglenesen Paraschivescu látja el. Azt hiszik, Grigorcea elfogadja az ajánla: tot. 

III. Lipót belga király 
rangrejtve Eszaktiírolban 

tartózkodott 
Brüsszel, szeptember 7. 

III Lipót belga király teljes inkognitó ban az északtiroli hegyekben tartózkodott. A városokban nem is mutatkozott és 1gy utazhatott el, hogy mindvégig nem ismer- ték fel. A király azért utazott el, mart Astrid királyné tragikus halálának évfor- dulóján otthon akart lenni. 
mem 

Agvyonlóőtte szerelme- 
sét, azutám öngyilkos 
let egy fiatal legémy 

Kovács Mihály 20 éves dunaszent györgyi ipároslegény már régebben udva. rolt Bodán Judit 18 éves leánynak. Bodán- 
ék ellenezték a házasságot, mire a fiata. lok elhatározták, hogy öngyilkosok lesz- nek. Szombaton este szüleik távollétéban, bezárkóztak a leány szobájába és Kovács először Bodán Juditot lőtte agyon, azután szivenlőtte magát. 

Borzalmas repülőszerencsétlenség 
Pittsburg mellett - kilenc halott 
Pittsburg repülőterének közelében szom baton este borzalmas repülőszerencsétlen- 

ség történt, amelynek kilenc halálos áldoza- 
ta van. Egy utasszállitó repülőgép eddig ismeretlen okból lezuhant. A nyolc utas közül hét szörnyet halt s csak egy fiatal leány szabadült könnyebb sérülések árán. A gép két pilótája is életét vesztette 2 szerencsétlenségnél. 

Autós banditák megfurták 
a sióloki községi pénztárt 

Budapestről jelentik: Vasárnap reggel vakmerő kasszafurásról értesitette a sió- 
foki csendőrség a budapesti főkapitánysá- 
got. Az éjszaka folyamán kasszafurók jár- 
tak a siófoki községházán, megfurták a 
páncélszekrényt, 4000 pengő készpénzt, azo- 
kivül okmánybélyegeket vittek el. 

A csendőrség megállapitása szerint 
a kasszafurók valószinüleg Budapestről 
rándulhattak le Siófokra. Az sincs kizárva, 
hogy autón érkeztek és munkájuk után 
tovább robogtak. 
........" 

MAGYARSAG" 
2 oldál, 1936 szeaptember 6. 

Grigorcea budapesti követ 
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Bucuresti, szept. 7. 
Tegnap este tartották meg a fővárosi 

népházban a buecurestii összes szociáldemok- 

rata pártszervezetek gyülésüket. Az elnöki 

tisztet Lotar Radaceanu látta el. Titel Pet- 
rescu a béke kérdéséről tartott beszédet. 

Brüsszelben ebben a pillanatban is 

eirt a béke világkongresszusa - mondta 
Petrescu. - E kongresszus faji, felekezeti, 
nemzeti különbség nélkül egyesiti a világ 
minden részéből összegyült delegáltakat, a 

kik most a béke érdekében hoznak határo- 

zatokat. 
Még 18 éve sincs, hogy a rettenetes vi- 

lágháboru ve ért és ime máris egy uj, 
egy sokkal rzalmasabb háboru viharfel- 

hői sötétitik el Európa egét. A brüsszeli 

ség megerősitésével, a nemzetközi kapcsola- 
tok kimélyitésével küzd a béke megmenté- 
séért. A béke, sajnos inkább mint valaha, 

megvédésre szorul. A Népszövetség sikerte 
len akciói az olaz ethiopiai konfliktus ügyé- 

ben, á versaillesi és locarnói szerződések 

megszegése a hitleri Németország részéről 

felbátoritották a fascizmus államait teljesz 

kedési terveik végtelajtásában. 

Szépit, üdit, 

Diosig, szeptember 7. 
Az elmült vasárnap déli egy órakor tüz 

riadalom riasztotta fel a község lakosságát. 
Bánházy Gyula asztalosmester lakóháza is- 
meretlen okból kigyulladt és teljesen leéget t 
A tüznél az első segélyt Nagy József és 
Krauer Pál kipróbált régi tüzoltók nyujtot- 
ták. Természetesen kivette részét a mentési 
munkálatokból a főjegyző, másodjegyző és 
a csendőrőrmester is, akikkel szemben a 

Timisoara, szept. 7. 
Megirtuk, hogy a rendőrség által elfo- 

gott Fleger József hirhedt betörő ellen az 

a gyanu merült fel, hogy nehány hónap 
előtt résztvett Müller Anna és Muschong 
agdolna gieri asszonyok meggyilkolásában 

legert erre elvitték Gier községbe, ahol a 

elyszinen beismerő vallomást is tett, de 
kijelentette, hogy a gyilkosságot nem egye- 
dül, hanem Muth pPéter timiseni gazda segit 
ségével követte el. Flegert ezek alapján Ai- 

kongresszus minden eszközzel, a Népszövet 

FI oreal-krém 
szeplő, májlolt, pattanás és más arctisztátalanságok ellen. - 

fiatalit. 1 tégely ára 40 lei. - Főraktár: 

Dap Drogueria 
Oradea, Bulv. Reg Ferdinand 9, Telelon: 6.56. Naponta postai szétküldés 

öucurcsűl munkások akciója 
düdaviláó békéjéért 

Határozati javaslatban kérik a kormányfól 
a Berrorista alakulatok feloszlatását 

Olaszország és Németország fegyve- 
rekkel támogatják a lázadó spanyol tábor- 
nokokat, a béke megteremtésére minden 
népnek testvéri kezet kell nyujtani a ma 
nehéz óráiban. Meg kell teremteni az ösz- 
szes pacifista szervezetek szövetségét. 

A brüsszeli kongresszus a pacifista szer 
vezetek közös akció programját a következő 

alapokon határozta el. 

A békeszerződésekből származó kötele- 
zettségek sérthetetlensége, a fegyverkezés 
nemzetközi szerződések alapján való korlá- 
tozása és a fegyvergyártás profitjának el- 
törlése révén a Népszövetség megerősítése 

a kollektiv biztonsági és kölcsönös segit- 
ség nyujtási szerződések megkötése és meg 

erősitése révén. 
Titel Petrescu beszédét nagy lelkese- 

déssel fogadták az egybegyült munkások. 
Utána még több szónok beszélt. Végül egy 
határozati javaslatot fogadtak el, melyben 
fogadalmat tesznek a béke fenntartásáért 
vivott harc megerősitésére. A határozatban 
felszólitást intéznek a kormányhoz a terro- 
rista alakulatok elleni küzdelemre. 

Hatalmas tüz martaléka lett 
egy diosigi asztalos háza 
Diosig község főjegyzőjének emberséges akciója 

község lakosai hálájukat lerótták. A 
község főjegyzőjének javaslatára másnap 
gyüjtést inditottak a károsult család szá- 
mára, ami rendes kis összeget eredménye- 

zett. A főjegyző gyors és eredményes közbe 

lépése a legnagyobb megelégedést váltotta 

ki a község lakosainál, akik most már azt 
várják, hogy állandó tüzoltóságot szervez- 

zenek meg. 

Kérf nagynénjéf 
gyilkolífa meg 
A betörő büntárs leplezie le 

miseni községben szembesitették Muth Fé- 
terrel, aki azonban tagadta Fleger József 
állitásait. Fleger kijelentette, hogy Muta, 
aki a meggyilkolt asszonyok unokaöccse, 
több izben pénzt kapott nagynénjeitől. Egy 

izben azonban megtagadták kérésének telje- 

sitését, mire bosszut esküdött. Muth ily- 

formán bosszuból tette el láb alól a két 

asszonyt. Fleger vallomása alapján a csend 

őrség Mua Pétert ia őrizetbe vette. 

Edward király utja hazafelé 
London, szept. 7. 

Az Istambulban horgonyzó Nahlin yacht 
kirándult a Boszporuszra. Este VIII. Ed- 
ward visszatért Istambulba és az estét a 
Park szálló dancingjában töltötte, ahon- 
nan éjfél után tért vissza a yachtra. Hétfőn 
reggel az angol uralkodó vonaton utnak 
indult hazája felé. Utját Szófiában és 
Bécsben rövid időre megszakitja. 

Németország részívesz 
a londoni semlegességi 

értekezleten 
Páris, szeptembev 7. 

A nemzetek semlegességét ellenőrző 
bizottság kedden, vagy szerdán ül össze 
Londonban. Németország hozzájárult, hogy 
az értekezleten a londoni német ügyvivő is 
résztvegyen. Illetékes helyen azzal magya- 
rázzák Németországnak az értekezleten va- 
ló részvételét, hogy sikerült megállapitani 
az értekezlet tárgykörét és körvonalazni a 
bizottság illetékességét. 

Olcsón vehet szövefef, 
vásznat, selymet egy-egy ruhára vagy 
kabátra Sfeimer maradékosnál Oradea. 

Calea Victoriei 3. az udvarban 

- Siesta Sanatorium Budapest, I. Ráth 
György-utca 5., a főváros egyik legideáli- 
sabban fekvő és orvosilag legtökéleteseb- 
ben felszerelt gyógyintézete. Bel- és ideg- 
gyógyászat, sebészet, szülészet, nögyógyá- 
szat, urologia stb. Röntgen, kémia és mik 
roskopiai laboratorium. Elektrocardiograpn 
(szivvizsgáló). Krogh-féle alapanyag-sere 
vizsgáló készülék. Enterocleaner (bélfürdő) 
Modern vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett 
villanyüzemüű konyha. Elsőrendü ellátás. - 
9700 négyszögöles park. - Olcsó árak! 

Rádió műsor 
KEDD 

Bucuresti: 7.30 Reggeli adás. 13 Gra- 
mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 
fonlemezek. - 15 Hirek, időjárásjelentés. 
19.20 Gramofonlemezek. 20 Felolvasás 20.20 

Sibisceanu és Kofler kétzongorás játéka. 
2050 Időszerü anyag. 20.55 Mihailescu Cios 
ba Leana énekel. 21.15 Felolvasás. 21.30 Rá- 
diózenekar. 23.20 Gramofonlemezek. 

Budapest: 10.30 Hirek. 11 Egyházi ze 
ne és szentbeszéd. 12.15 - 13.15 Gör. kat. 
istentisztelet. 13.30 Hangverseny. 15 Hang- 
lemezek. 16.30 Cigányzene. 17.30 A szóra- 
kozó Burmai. 18 Ének. 18.30 Szász Ila cse- 
vegése. 19 Hangversenyzenekar. 20.20 
Hangjáték. 22.50 Jazz. 23.25 Finn dalok 
23.50 Szalonzene. 

SZERDA: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra- 
mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. Időjárásjelen. 
tés. - 14.30 Gramofonlemezek 15. Hirek. 
21.30 Theodorescu hegedümüvész játéka. 
22.05 Alexandrescu tenor Mozárt áriákat 

ad elő. 22.45 A Kis rádiózenekar müsora- 
nak közvetitése. 

Budapest: 7.45 Torna, utána gramofo 

lemezek. 8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 
11.45 Felolvasás. 13. Déli harangszó. 

13.05 Egyetemi Énekkarok. 14 Szalonzene. 

17.15 Asszonyoknak. 18 Magyar nóták. 19 

Előadás. 19.30 Zongora. 20 Előadás. 20.30 

Részlet a Koldusdiák c. filmből. 22 Az Orpa 
raház zenekara. 23.20 Jazz. 24.10 Cigányza 

ne. 1.05 Hirek. 
.................... 
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A HACÁL 

MENEIRENDJ 
67 

Az előszobában megállt a kalapjáért és 
olyan mélyet sóhajtott, hogy az egyik szo. 
bából kilépő fiatal leány részvétteljesen né- 
zett rá. 
- Valami baj van, Mr. Cust? 
- Semmi, Miss Lily. 
- Mert ugy sóhajtott! 
Mr. Cust váratlanul megkérdezte: 
- Szoktak magának balsejtelmei len- 

ni Miss Lily? Előérzetei? 
Hát bizony magam sem tudom... 

Persze van nap, mikor az ember ugy érzi, 
hogy minden simán megy, máskor meg azt, 
hogy semmi se sikerül. 

Mr. Cust megint sóhajtott: 
- Hát Isten vele, Miss Lily. Isten ve- 

le. Maga mindig nagyon jó volt hozzám. 
- Ne bucsuzzon igy, mintha örökre 

menne el - nevetett Lily. 
- Nem... dehogy nem. 
- Pénteken viszontlátjuk egymást -. 

mosolygott a leány. Most hova utazik? Wá- 
gint a tengerpartra? 

Nem. .. izé. . . Cheltenhambe. 
- AZz is szép város. Persze nem olyan 

szép, mint Tourduay. Ott bizonyosan gyö- 
nyörü volt. Jövőre oda szeretnék menni sza 
badságra. Igaz is, magának ott kellett ten- 
ni közelben, mikor a gyilkosság történt ... 
az A. B. C. gyilkosság. Eppen akkor történt 
mikor maga is lent járt, nem? 

Izé. .. igen. De Churston hat-hét 
mérfölddel arrébb van. 
- Azért mégis izgalmas lehetett! Ki- 

tudja, talán a gyilkos mellett ment az ut- 
cán! Vagy ugyanazon a villamoson ülnet- 
tek! 

- Hát lehet mondta Mr Cust oly 
kisérteties és torz mosollyal, hogy Lily Mar 
burynak feltünt. 

- Furcsa öreg bogár gondolta jó- 
indulattal, mikor Mr. Cust mögött becsukó 
dott az ajtó. - Ugy vélem, nincs ki az öt 
kereke. 

-- 

-- 

. 

ű Crome felügyelő igy szólt az alantasá- 
oz: 

Jegyzéket kérek az összes harisnya- 
gyárakról. Ha megvan, mindegyiktől besze- 
rezni összes ügynökeik névsorát. 
- Ez az A. B. C. ügyhöz tartozik, 

uram? 
-- gen. Mr. Poirot ötlete. A felügye 

fő hangja lenézően csengett. Valósziaü. 
leg badarság, de a leghalványabb nyomot 
is le kell járni. 

; e 

A Tom Hartigan igy szólt Lily Marbury- 
ez: 
- Láttam ma azt a bolondos lakótokat. 
- Kit?. . Mr. Custot? 
- Azt hát. Az Euston-pályaudvaron. 

Megint olyan volt, mint az elveszett csir- 
ke. Az az ember féleszü, én mondom. Daj- 
ka kellene melléje. Először elpottyantotta az 
ujságját, aztán elpottyantotta a jegyét. Azt 
én emeltem föl.. észze se vette, hogy 
elvesztette. Hebegve megköszönte, de nem 
ismert meg. 

Szótlanul táncoltak tovább, Tom magá- 
hoz szoritotta Lilyt. 
- Gyönyörüen táncolsz, virágom. 

-Mit mondtál Eustont vagy Paddiug- 
tont? kérdezte Lilly hirtelen. 

- Eustont. 

- Persze, hogy biztos, Nekem ép az 
elmém. 
- Furcsa. Azt hittem, Cheltenhambe 

a Paddington pályaudvarról utazik az ember 

(Folyt. köv.) 

MAGYAKSA 6" 

-
 

Deekiivregény 

IHatalmas miserleti leddömb cere 
dttt le a satmarmegyel Dara 

községben 
A katonai légkütató állomás boc-ájtotta fel 

az embernagyságu léggömböt 
Satumare, szeptember 7. 

Tegnap reggel Dara községben nem 
mindennapi látványban volt része a falu la 
kosságának. Mintégy ötszáz méter magas- 
ságban hatalmas vörösszinü leggömb tünt 
fel a közég felett. Az emberek kiszaladtak 
a házakból és a jámbor falusiak az első pil- 
lanatokban azt hitték, hogy légi támadás 
készül ellenük. 
Csak amikor a léggemb nagyot pnuk- 
kanvya ereszkedni kezdett lefelé, fosziott 
szét az alaptalan ijedelem. 

A kipukkant ballon lassan ereszkedett 
lefelé és pár perc milva egy tanyán ért 
földet. 

A szokatlan látvány mozgósitotta az 
egész községet és a kiváncsi emberek soka- 
ságán kivül csakhamar a csendőrég is ott 
termett a Mayer tanyán, ahol a léggömb 
földet ért. 

A két méter átmérőjü piros szinü bal- 
lon belesejében egy irást találtak, amely 
rövidesen magyarázatot adott az ezen a vi- 
déken szokatian léggömbről. A ballon bee- 
jében talált cseh és magyar nyelvü irásban 

Páris, szept. 7. 
A francia kormány tagjai tegnap mi- 

nisztertanácsot tartottak, Lebrun elnök ve- 
zetése mellett. A tanácskozás végén hivata- 
los kommünikét bocsájtottak ki, melyben 
többek között kijelentik, hogy Leon Blum 
miniszterelnök közölte a kormány tagjaival 
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Nem emenik tel a kafonat szoláálan 
időt franciaorszáóban 

Olimpiász 1040 
A krizantémok országában már készülnek 

a kassai légkutató 

időszámitásunk szerint 7 óra 
kor engedték fel Kassán 

A csen légkutató intézet azt kéri az irásbu hogy aki a léggömböt megtalálja, 
másodperenyi 
fel: mikor és hol let 
ezt közölje a kassai intézettel. 

Tekintve, hogy a kisérleti léggömb 10 
45 perckor szállt le Darán 

a ballon 8 óra 10 perc alatt tette me 
a Kassa - Dara közötti utat. 

Hir szerint a ballon felengedése azért 
szükségessé, hogy az intézet megállapitsa: kedvezőek-e a légáramlási viszonyok a Satumare - Cluj:i repülő vonallal kap. 

csolatban. 

kisérleti léggö 
ütt 

A darai cserdőrség a rleti 
feljegyzett pontos adatokkal e 
ken beszolgáltatta a 

küldik. 

a negyvenórás munkahét és a nag 
munkák megkezdésére tett rende 
A tanács foglalkozott a spanyolországi háboru és a németországi katonai szol 
meghosszabitása folytán 
és megállapitották, hogy ors 
nem emelik fel a katonai szolgálati időt. 

ballont reggel 6 óra 35 perckor, a 
35 pere. 

pontossággal jegyezn 
ért földet a ballon é 

pénte. 
satumarei csendőr. 

szárnyparancsnokságnak. Innen a léggöm. 
böt a bucurestii légügyi államtitkársághoz 

y köz 
kezéseket 

óla 

vált 

Bel. 
nai szolgálat 

előállott helyzettel 
Franciaországban 



legerősödölt a madridi 
kormánmny helyzele 

Franciaország barátsági nyilatkozatot tett. A spanyol 
kormány minden állammal békében akar élmi 

Irun elestének hire volt az első komoly haditény, ami a hetek óta folyó véres spa- 
nyol polgárháboruból érkezett. A lapok elkönyvelték a győzelmet, amelyet a felkelő 
csapatok elértek és nem telt el huszonnégy óra, amikor már hirek érkeztek arról, 
hogy a kormánycsapatok visszafoglaltak írunt, sőt Spanyolország déli részén husz 

Kilométeres fronton visszanyomták a feikelő csapatokat és ezt a szakaszt megszállva 

tartják. Az uj kormány, amelynek többségét a szocialisták alkotják, teljesen urai a 

helyzetnek és ha hinni lehet i a hireknek, amelyek arról számolnak be, hogy Kamon 

Franco, a hires spanyol oceánrepülő utban hazafelé, átveszi a kermánycsapatok 
anco tábór- rancenokságát és ezzel az ellenforradalmi csapatok főparancsnokának, 

noknak, - aki fivére - komoly 

tőségüek a spanyol nép szempontjából. 

gondokat okoz, nem lehet kétséges, hogy az öldöklő 
véres testvérháboruból a kormány csapatai fognak 
mánycsapatokat minden vonalon átszervezték és az 

győzedelmesen kikerülni. A kor- 
elkövetkező mapok döntő jelen- 

Egyébként legujabb hireink a spanyolországi eseményekről a következők: 

A kormánycsapalok magy győzelmmelt araliak 

a felkelők felett 
Barcelona, szept. 7. 

Az Iruntól északra nyuló félszigeten le- 
vö erődöt a felkelő csapatok este tiz órakor 

elfoglaiták. A kormánycsapatok az erőd 

több részét átadás előtt felrobbantották. 

Azt hiszik, hogy most már haladéktalanul 
folytathatják utjukat San Selnstian felé. 

Eranciaországból érkező birek szerint a 

kormánycsapatok teljesen felkészültek a 

küzdelemre. A felkelőket azzal a hirrel oiz- 

tatják a küzdelemre, hogy a kommunisták 

és anarchisták a végletekig akarnak har- 

colni San Sebastianbann A bask csapatok, 

attól való félelmükben hogy harcok során 
San Sebastian értékei pusztulóba mennek, 

inkább hajlandók tárgyalásokat kezdeni a 

támadókkal. 
S§opanyolország más vidékein a harcok 

váltakozó szerencsével folynak. Madrid kö 

zelében 
a kormánycsapatok husz kilométeres 

fronton felgöngyölték a felkelőket 

Barcelonai jelentések szerint a nemzeti cs1- 

patok Toledo felé vonulnak, Aleazar, ahol a 

2leiideka 
zsakszőnyeghez való gyapjufonal a 

MARCUS szönyegszövődében 
Oradea. Str. Avram lancu 11. 

A 

kadettek hősiesen tartják a helyzetet, a 

kormánycsapatok állandó légi támadása 
alatt áll. ; 

A kormány csapatai Irun több erődjét 

visszafoglalták és heves ágyutüz alatt tart- 
ják a támadó nemzeti csapatokat. 

Spanyolország békét 
akarmninden állammnal 

mdalecio Jrietó tengerészeti és légügyi 
miniszter nyilatkozott a sajtónak. Kijelen- 
tette, hogy a kormány jelenlegi formájában 
képviselni akarja az összes politikai árnya- 

ka 

Oradea, szeptember 7. 

Herman Nicolae törvényszéki tanács- 

jegyzőt a törvényszék jogerős birói itélettel 

elválasztotta feleségétől és ugy itélkezett 
hogy házasságából származó fiugyermeket t 

éves koráig az anyija, azontul pedig az apja 

.. 

predeali munkatábor ielosz- 
latása után sor került 

a constanzai táborra is 
A mai napon az országban levő többi gár- 

dákat is feloszlatták 

Bucuresti, szept. 7. 

Mint ismeretes, a kormány programjá- 

hoz hiven szombaton megkezdte a gárdista 

munkatáborok feloszlatását. Elsőnek a pre- 

deáli tábort oszlatták fel, vasárnap aztán 

sor került a Constanza közelében levő car- 
mensilvai munkatábor feloszlatására is. 

A feloszlatás alkalmával a táborban 

tartózkodott Corneliun Zelea Codreanu is, ki 

mint ismeretes, maga is elrendelte a gárdák 

első felszólitás után elhagyták a tábort és 
lakóhelyükre utaztak. 

A hatóságok intézkedtek, hogy a mai 

napon folytassák az ország különböző ré 

szeiben levő munkatáborok feloszlatását. 

Az oradeai munkatábor önként feloszlott 
Munkatársunk kérdést intézett a rendől 
torhoz, hogy az oradeai munkatábor 

feloszlatása üzyében történte intézkedés. A 
1 

l rendőrkvesztor kijelentette, hogy az oradeai 
munkatábor nelhány nappal ezelőtt önként 

r / 

latokat, melyek a köztársaság védelme érdt 
kében küzdenek a különböző frontokon. A 
kormány programja, hogy siettesse a köz- 
társasági seregek győzelmét és felszabadit- 
sa Spanyolországot az imperialista csapatok 
uralma alól. Spanyolország békét akár min- 
eneurópai állammal. A kormány a végsők. 
ig eni fog az ország területi épségéne 
fenntartástért zás ersésének 

Tegnap reggel minisztertanácsot tar- 
tott a kormány, ahol az uj katonai helyze 
tet vizsgálták meg. 

Lássabon, szeptember 7. 
EFranco tábornok tegnap rádióbeszédé 
Ben kijelentette, hogy a kormánycsapatolk 
nagy erősitéseket kaptak, azonban a nem- 
zeti csapatok le fogják ezt is küzdeni. 

Ujabb harci esemény nincs, ugy a kor- 
mánycsapatok, mint a felkelők parancsnok- 
ságai győzelmekről számolnak be. 

leon Blum: franciaorszás 
barátságos államnak- 
tekinti Spanuolorszásot 

Páris, szeptember 7. 
Leon Blum francia miniszterelnök teg- 

Csendőri segediettel hozta ci 
ckét aposa mázából Hermon 

törvényszéki jeáulő 

nevelje. A gyermek most töltötte be a hét 

feloszlatását. Ennek tulajdonitható, hogy a 
munkatáborban levő gárdisták nyomban az bünvádi feljelentést 

nap hosszabb nyilatkozatot tett a spanyol 
helyzetről. Kifejtette, hogy a madridi kor- 

Madrid, szeptember 7. mányt mint a spanyol nép akaratának hü- 
séges kifejezőjét, 
gal kiséri. Mindamellett nem helyezkedhe- 
tik olyan álláspontra, amely az európai 

Franciaország barátság- 

poli 

üver- 
tikában zavart kelthetne. 

évet és Hermann Nicolae megjelent Sarsig 
községben apósa Fürtös Jakab házában, 
hogy a gyermeket elvigye. Az após azonban 
a gyermeket nem akarta kiadni, 

kést rántott Hermarmra, 

aki visszajött Oradeára, megszerezte a tör 
vényszék végzését s azzal megjelent a spi- 

nusi csendőrségen, karhatalmat kérve. Négy 
csendőrt kapott, akik Herman társaságában 
ismét megjelentek Sarsigon Fürtös Jakab 
házánál, de ekkor a gyermeknek már hült 
helye volt. Eltünt. 

Hermann és a csendőrök minden Bázat 
minden jármüvet átkutattak. Végül is 

a kukoricásban elrejtőzve megtalálták a 
gyermeket és az anyiját. 

Hermann magával hozta Oradeára a gyer 

meket aki -a grefier állitása szerint - rü- 
hes, mert anyja tisztátalanul tartotta. 

Tegnap délelőtt egyébként Hermar 
tett az ügyészségen 

apósa ellen életveszélyes fenyegetés, elvált 
feleségét pedig az árvaszéknél jelemfette fel 
a gyermek gondozatlansága miatt. 

iIdőjárás 
Változó felhőzet, gyakori eső. A Hő 

mérséklet csökken. 
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utazási dij; 

a Cao-Gloria meccsre! 
Vasárnap, szeptember 13-án társasutazást rendezünk 

149 Oda és vissza- 

d. u. 6 óráig Wagons-Lits Bulev. 
lei 

a városi lanácsválaszlásról 
Tegnap délelőtt érkezett haza Bancila 

P. Joan prefektus, aki szabadsága végezté- 
vel résztvett a belügyminiszterinmban meg- 
tartott prefektusi értekezleten. A prefektus 
munkatársunknak a következőket mondotta: 

A prefektusi értekezlet bizalmas jel- 
legü volt és igy arról nem nyilatkozhatom. 
A közvélemény azonban rövidesen tudomást 
iog szerezni azokról az intézkedésekről, a 
melyeket a rendfentartás érdekében tenni 
fogunk. 

Arra a kérdésre. hogy megtartják-e az 
október 15-re kitüzött városi és megyei ta- 
nácsválasztásokat, Bancila prefektus a kö- 
vetkező választ adta: 

- A választások kérdése tanulmányo- 
zás alatt áll. Valószinü, hogy a választáso- 
kat el fogják halasztani.i 

Bancila prefekus egyébként 
már átvette hivatala vezetését. 

tegnap 

Ujabb vasulasbelbocsáj- 
Tások Oradeám 

A tavalyi nyelvvizsgák eredményekén- 
pen még mindig tartanak az elbocsátások az 
állami hivatalokban. Az oradeai fütőházhoz 
tegnap leirat érkezett mely 8 mozdonyveze- 
tő rendelkezési állományba való helyezesét 
lrendeli el. 

A rendelkezési állományba helyezett 
mozdonyvezetők, annak idején nem feleltek 
meg a nyelvvizsgán. A nyelvvizsga sikerte. 
lensége miatt fegyelmi elé kerültek és a fe 
gyelmi bizottság is a rendelkezési állomány- 
iba való helyezésük mellett döntött. 

A 8 rendelkezési állományba helyezett 
mozdonyvezető közül kettőnek különösen 
érdekes esete van. Az egyik, nem sokára a 
nyelvvizsga után, elérte a korhatárt es 
zérte a nyugdijazását. A vasut vezérigaz. 
gatósága közölte, hogy 

Nem lesz cgységes iszta 

személyzet hiány 

van és megtartotta régi szolgálatában. Mcst 
a döntéssel rendelkezési állományba he- 
lyezték. 

A másik esetben a korhatár elérése el- 
lenére szintén visszatartották régi szolgá- 
latában s most leirtak hozzá, hogy kérje az 
ókirályságba való helyezését. Az illető, nem 
szándékozik elhagyni Oradeát és kérni fog. 
ja, hogy jogosultsága alapján nyugdijazzak. 

A rendelkezési állományba helyezett 
mozdonyvezetők a következők: Fekcie Jó- 
zsef, Szász Károly, Süle József, Erdélyi Je- 
nő, Kiss Kálmán, Kragler József. 
Elbocsátották ezenkivül a szolgálatbói 
Petri, Netz Erdélyi, Kovács Pál, Adorján 
Jenő, Zilahi László vasuti lakatosokat és 
esztergályosokat. 

a munkakamarai választáson 
Tegnap délelőtt benyujtották a törvény 

székhez a Kereskedelmi és Iparkamara jelö- 
ldőlistáját. A választás október elsejére van 
kitüzve, tekintettel azonban arra, hogy sike 
rült egységes listát összehozni, nem lesz 
választás, hanem a benyujtott listát egyhan 
gulag megválasztottnak fogják nyilváni- 

A munkakamarai választás frontján 
azonban már nem ilyen tiszta a helyzet. 

Az egységes lista összehozására ma ko 
vésebb a remény, mint valaha. 

Szombat délelőtt a Munkakamara elnöki 
szobájában heves összecsapás zajlott le dr 
Böszörményi Emil és Chis Péter között. Dr 
Böszörményi Emil ugyanis panaszt tett a 
vasmunkások gyülésén lezajlott jelenetek 
miatt, ahol ugyanis Chis Péter azt a kijlen- 
tést tette, hogy az egybegyült munkásak 
nem választhatják meg a vizsgabizottsaági 
elölteket.. 

A Vita dr Böszörményi Emil és Chis 
Péter között oly heves volt, hogy a jelek 
szerint semmi valószinüség nincs arra, 
hogy a xét tábor között közeledés jöjjön 
létre és egységes listát sikerüljön össze- 
heazni. 

Bancila prefektus egyébként már teg- 

jának öszeállitása 

nap tárgyalt Givulescu Virgil munkakama- 
rai főtitkárral, valamint Moga Matei-al, az 
iparos szekció elnökével és Hentiu Ludo- 
vic-al, az alkalmazott szekció elnökével. A 
megbeszéléseken még nem alakult ki végle- 
ges állásfoglalás, valószinü azonban, hogy 
Bancila prefektus még egy kisérletet tesz 
az egységes lista összehozása érdekében. 

Erdekes, hogy az iparos szekció listá- 
körül is váratlan kom- 

plikációk merültek fel. Ugy látszott ugyan- 
is, hogy itt lesz a legkönnyebb az egységes 
lista összeállitása. A listán azonban mind- 
össze tiz iparos szerepelhet. Ebből öt helyet 
Satmar és Salajmegye a maga számára fog 
lalt le, maradna tehát öt hely, melyből há- 
rom lenne román iparos, kettő kisebbségi. = 
két helyre jelölteket akarnak állitani a ma 
gyarpárti iparosok, de a Magyar Párttol 
függetlenül akarnak jelőlni a szindikátusok 
is. Ezért azután az egységes lista összehe- 
zása érdekében folytatott tárgyalások ed- 
dig nem vezettek eredményre, de valószini, 
hogy a megegyezés mégis létrejön. 

Tegnap egyébként Oradeára érkezett 
Jumanca szociáldemokrata vezér, volt kép- 
viselő, aki a helyszinén akar tájékozódni a 
munkakamarai választások előkészületeről. 

Jöjjön velünk Aradra 
! 

a Cao.Gloria meccsre. 
Utazás bőrüléses Pallmann kocsikban. Ked- 
vezményes áru meccsjegyek. Jelenikezés pénfek 

Regele Ferdínand 1. és kiadóhívatalunkban Piata Mihai Viteazul 4. 

: ancila prefekius nyilatkozata 
Mozgószinházak műsora: 

Apolló: LAZADOK. 
Heyman: Asszonyok bálványa 
Omnia: A moszkvai nagy per. 
Fórum: Édes kicsi nőő 

APROHIRDEVÉSEK 
czczzooor 

POSIA 
z zzzzzzzztzztzz 

20 hold földön gazdálkodom, jólétben; 
élek, még sem vagyok boldog. Vágyom a 
szeretet és megértés után Szeretnék va- 
lakit szeretni, ki viszont tudna szeretni. 
22-30 év körüli ref. nők irjanak. "Boldog. 
ságra vágyom jeligére a kiadóba. 6251 

ALLÁAS 
zz 

Kovács segéd azonnal felvétetik. Str. 
Vasile Conta 26. 6238 

Bádogos segédet fölveszek. Reg. Ferdi- 
nand 22. Lammel József. 8283 

Bejárónőt keresek azonnalra. Jelent 
kezni délelőtt. Frank. Reg. Carol 29. 

Ujságárus fiu felvétetikü Propp ujság- 
árus bódé General Mosoiu ucca sarok. 

Gyorsan neccelőket felveszek. Sziágyi. 
né, Str. Alexondri 40. 6265 

Középiskolás, vagy elemista lányok 
oktatását vállalla VI-ik osztályu Oltea 
Doamna liceumbeli diáklány. ezö6 

Kiszolgáló leányt felvesz Apolló füszer 
üzlet, Regele Ferdinand 695. 6255 

Kifutó fiu kenyérüzletbe felvétetik. St 
Tache Ionescu 54. 6254 

Jobb családból való intelligens árva 
leány elmenne magános urinőhöz esetleg 
idősebb házaspárhoz, főzéshez ért és házi- 
munkát végezne. Nem annyira a fizetésre, 
mint inkább nyugodt otthonra és jó bánás- 
módra reflektál. Családtag" jeligére cimet 
a kiadóba kér. 6264 

Felsőrész ragasztó és kifutó felvétetik. 
Piata Unirii 7. Witz Pálnál. 6269 

Cipész segédek felvéteinek tex munka 
ra. Szolomajer Ferenc, Wasserstrom telet,, 
Calea Nojoridului 14. 627z 

VÉTEL-ELADÁS 
Eladó Sürgősen 700 katasztrális főid, 

gyümölcsössel. Kovácsné Str. Pasului 6. 
Zongora, Stingl gyártmány, rövid, na- 

gyon jó, sürgősen eladó. Str. Delavrancea 
12 ; 

Veszünk 3 százalékos 1935. állampapirt 
(Imprumutul Intern). Cim a kiadóban. 6183 

Megvételre keresek modern ebédlő bu. 
tort jókarban. Atvehetem esetleg október 
hóban. Cimet a kiadóba kérek. 6207 

Halálozás miatt, egy csinos modern 
ház eladó a Weisz telepen, Str. Funtus 
45. szám. 6262 ! 

LAKAS 
smmmmmmmmm zzzzzszz 

Miadó azonnalra üzlethelyiség Str. Ale- 
xanári és Str. Petru Maior sarokházban vil- 
lamos megállónál egy szobás lakással. Er- 
tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 
dinand 12. 5008, 

Bors községben kovács mühely lakás- 
sal, kerttel haszonbérbe kiadó. Bővebbet] 
Primaria, Bors. 6261 
sassamaazmasammnzmanasmoamna 
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